

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Viernes 27 de Enero de 1939. — III Año Triunfal

SEGUNDA SIGLO II AÑO XLVIII
EDICION ** NUMERO 13 504

Nuestros soldados son insuperables en la batalla y no reconocen obstáculos en el camino de la victoria

Se ocupó Tarrasa y se rodea Sabadell. Continúa el avance

En Montjuich fueron libertados 1.200 presos
Se hicieron al enemigo 1.500 prisioneros.

Cuartel General del Generalísimo PARTE OFICIAL DE GUERRA

Avance del Parte de Operaciones correspondiente al día 26 de Enero de 1939

Barcelona ha sido conquistada. La maniobra de los Cuerpos de Ejército Nacionales abrió el camino a la entrada de las tropas en la capital.

En la zona del Pirineo, los Cuerpos de Ejército de Urgel y Aragón destruyen y persiguen los restos de las Divisiones rojas. Al Este de Manresa, en la región central, el Cuerpo de Ejército del Maestrazgo batió durísimamente a las unidades rojas que intentan oponerse.

En las inmediaciones de Barcelona, son los Cuerpos de Ejército de tropas voluntarias y de Navarra, los que en brillantísimo combate, envuelven y arrollan las defensas rojas del Norte de Barcelona, mientras el Cuerpo de Ejército Marroquí, operando inmediato a la costa, avanza por el Oeste, clavando la bandera de España en la fortaleza de Montjuich.

Las fuerzas legionarias de Navarra y Marroquíes cruzan en las primeras horas de la tarde la capital, tomando posesión del puerto y lugares estratégicos, siendo aclamados con entusiasmo delirante por la población.

A la brillantísima actuación de los generales y mandos, ha correspondido el heroísmo y alto espíritu de nuestros soldados, insuperables en la batalla y que no reconocen obstáculo en el camino de la victoria.

El rápido avance de nuestras tropas ha permitido liberar 1.200 hermanos cautivos en la fortaleza de Montjuich.

En este momento, nuestras tropas, que han ocupado Tarrasa, rodean completamente Sabadell, que han rebasado, así como el río Besós que se ha pasado en varios puntos.

Han ocupado San Vicente de Castell, cerrando una amplia zona. Más al Norte, en la zona Pirenaica, también se ha avanzado, descomponiéndose en este momento la línea ocupada.

Salamanca 26 de Enero de 1939. — III Año Triunfal. — De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Ampliación del parte anticipado

Los partes detallados recibidos de los distintivos Cuerpos de Ejército, confirman el notable y victorioso progreso de todos ellos en el día de hoy, en el frente de Cataluña.

En los distintos sectores, además de las poblaciones y pueblos que se hicieron constar en el Parte anticipado y de los que han quedado dentro de la bolsa con la ocupación de San Vicente de Castell, de lo que también se hizo mención, han ocupado de Norte a Sur los pueblos y posiciones siguientes:

Coll de Nargo, Sellens, Olius, Cambrills, vértice Turt, Suria, Callús, Manxons, vértice Soler, alturas de Fontanellas, vértice Costa, Prande, Sallent, Cal Carrera, Cabrianas, Cal de la Robleda Cal Oliva.

Al Sur de este último, se ha establecido cabeza de puente sobre el Llobregat por la fábrica de Galobat y el pueblo de Navarrels y en el Nilamura, en la zona de Tarrasa, se ha rebasado la carretera de Castellar a Sabadell y se ha ocupado San Quirico de Tarrasa y se ha llegado hasta las proximidades de Santa María de Barbará, conquistando, además, el pueblo de Bacarías.

Por último, han sido también ocupados los pueblos de Sardañola, Moncada y Reixach. El número de prisioneros hechos no se conoce exactamente, pero pasan de 1.500, siendo también elevadísima la cantidad de armas y material que se han cogido.

En Extremadura, sector del Sur de Monterrubio, han continuado nuestras tropas rectificando la línea a vanguardia y ocupando las posiciones enemigas, no obstante la resistencia opuesta por los rojos, que han sufrido nuevas derrotas, con enormes pérdidas.

En una de las posiciones que se ocuparon, fueron hoy envueltas y aniquilados otros tres batallones, de los cuales quedaron en nuestro poder sus mandos, comisarios y armamento, pasando de 600 los muertos recogidos y de 750 los prisioneros hechos.

En el sector de la Granjuela, también se avanzó nuestra línea y se derrotó al enemigo, al que se causó gran quebranto y se hicieron cerca de un centenar de prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 23 al 24, fué bombardeado el puerto de Gandía, alcanzando los muelles y depósitos de gasolina; el de Valencia, en el que fueron alcanzados los muelles y almacenes, y los Altos Hornos de Sagunto, en los cuales se produjo una explosión y grandes incendios.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Barcelona, Badalona, Martaró, Arenis y Palamós.

Hoy, en el frente de Cataluña, nuestras fuerzas aéreas han seguido bombardeando las concentraciones enemigas y cooperando con las fuerzas terrestres en las operaciones.

Por nuestras baterías antiaéreas fué derribado en Extremadura un avión rojo el día 23 y otro el 24, que no se hicieron constar en los Partes respectivos.

Salamanca 26 de Enero de 1939. (III Año Triunfal). — De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Reacuñación de moneda de plata

La moneda de plata española va a ser objeto de reacuñación para que en lo sucesivo ostenten los símbolos propios del nuevo Estado, a este fin la moneda de plata quedará privada de curso legal a partir del próximo día 20 de febrero después de cuya fecha carecerá de poder liberatorio. Los tenedores de moneda de plata residentes en la España Nacional y territorios españoles de África

deberán cambiarla por billetes del Banco de España antes del día 28 de febrero próximo en cualquier establecimiento bancario en español o Caja de Ahorros, en los pueblos donde no haya establecido miembros de Crédito el cambio de la moneda de plata se realizará por los Ayuntamientos de cuenta de los vecinos, en el Banco o Caja de Ahorros más próximo.

El Duce da la noticia de la liberación de Barcelona

Roma. — Ayer por la tarde, el Duce habló desde el balcón del Palacio de Venecia, pronunciando las palabras siguientes:

La victoria de Franco ha sido acogida con extraordinaria alegría en todas las ciudades de España. La conquista de Barcelona ha sido un rotundo éxito de gloria para Europa.

A pesar de la lluvia pertinaz, numerosas personas se congregaron en la Plaza de Venecia para escuchar la palabra de Mussolini, a quien aclamaban sin cesar.

¡Ved con simpatía la tarea del Patronato Nacional Antituberculoso!

Crónica de Guerra

En Barcelona, nuestros soldados reparten pan y víveres a manos llenas

La población se entrega a manifestaciones de entusiasmo

Para el proceso de la nueva España, tomo la fecha para el Calendario glorioso al pie de este 26 de enero del III Año Triunfal.

Poned vuestra fé en Dios y toda la seguridad en el genio del Caudillo, que ha sido capaz de preparar esta recuperación para la Patria.

Barcelona por España. Todavía hace un mes y tres días los rojos hablaban de tregua de Navidad y en el extranjero proseguían aquellas campañas de insensatez. Hoy Barcelona es de España y el Gobierno rojo, desmoralizado, huye hacia Girona, perseguido por los soldados de la Patria. Solo que dan banditas dispersas de cabecillas y forajidos mandados por los últimos capitanes de bandoleros. Así era la revuelta marxista y así ha tenido que cumplir su fin.

Pero no quiero privaros de conocer pormenores de esta jornada. No quiero privaros de estos detalles que he visto y conocido.

Desde ayer la ciudad estaba prácticamente en nuestro poder. La sabia prudencia del Generalísimo hizo concluir la maniobra con la destreza que le caracteriza y decidió que entraran en la urbe luego de dominar sus alturas varios Cuerpos de Ejército simultáneamente.

Todos los pueblos y comunicaciones importantes de los alrededores de Barcelona estaban en nuestro poder y la ocupación completa de dicha urbe la llevaron de forma que no sufriera ningún daño y al mismo tiempo, caso de surgir alguna resistencia, que es ta pudiera ser rápidamente aniquilada. No ha habido ninguna y la población se desbordó en manifestaciones de entusiasmo cuando tuvieron el convencimiento de que las tropas liberadoras eran dueñas de la población.

Desde las últimas horas de la tarde de ayer, el dominio táctico era un hecho.

En los pueblos cerca de la ciudad donde estaban rotas las comunicaciones de líneas de autobuses y ferroviarias, hace cinco días, la llegada de los soldados fué un motivo de locura y de exaltado patriotismo y todavía nuestros soldados completaron su dominio por el Este y el Noroeste de la capital.

Con las primeras luces del día se prosiguió la marcha y las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Navarra, legionarios y marroquíes,

iniciaron el empuje rapidísimo de la maniobra.

A las once de la mañana, algunas unidades dejaban Vallvidriera y al propio tiempo otras fuerzas escalaban las montañas de Montjuich, donde, al izar la gloriosa enseña nacional, los soldados corrieron a poner en libertad a nuestros presos, de los cuales más de un millar, al salir, se posaban de hinojos, vitoreando al Caudillo y dando gracias a Dios que les había protegido y a la Patria que les salvaba.

Los momentos fueron de indescriptible angustia, pero las tropas, que eran acompañadas por los mismos presos que no querían aljarde de la enseña nacional, seguían hacia sus objetivos. Las mismas fuerzas que habían ocupado Montjuich, en rapidísimo descenso, vencían todos los obstáculos a su paso y alcanzaban el Puerto, que quedaba ocupado asimismo y en él numerosas embarcaciones de pesca o de algún calado.

Simultáneamente el Cuerpo de Ejército marroquí y de Navarra, en las primeras horas de la tarde ocupaban la Gran Vía Diagonal y hasta el Puerto se extendieron sin vencer resistencia de ninguna clase. Poco después, una pequeña columna del Cuerpo de Ejército legionario, hizo también su entrada participando en la maravillosa demostración que iba devolviéndonos a Barcelona. Y entonces, al darse cuenta la gente de la presencia de nuestras tropas en el casco urbano salían de los refugios millares y millares de hombres, mujeres y niños que, con lágrimas en los ojos y acentos desgarradores de dolor, expresaban sus tremendos dolores, de los cuales al fin, se veían redimidos.

El aspecto de la población es de tremenda santidad y sin excepción, la gente pide a nuestros soldados pan y víveres que están repartiéndose a manos llenas. Ya no había posibilidad de resistir y ahora la población barcelonesa se entrega a manifestaciones de júbilo y seguía por doquier a las tropas.

Por las fuerzas entraron los Mandos, los cuales rápidamente restablecieron el orden y procedieron a la designación de las autoridades, conforme estaba previsto. El Bando del mes de julio, fué fijado en las esquinas. La declaración del estado de guerra, fué recibida con aclamaciones de verdadera locura triunfal. Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, fueron familiares y prorrumpieron el entusiasmo desbordante, parecía no tener límites. Todavía, sin embargo, continuaba el movimiento que había de completar la operación conforme estaba estudiada; cuando que la población enloquecida a consecuencia de los prolongados sufrimientos era casi un obstáculo para la marcha de los soldados.

De improviso, como si se operase un milagro. La energía eléctrica, de la que el enemigo carecía durante tanto tiempo, volvió por sus resacas convenientemente preparadas y

Por "SPECTATOR"

la luz se hizo en Barcelona como si saliera del horrendo túnel marxista.

Las fuerzas que tenían señalado como objetivo la Central Telefónica la ocupaban seguidamente.

El cuadro, las instalaciones, el material todo estaba intacto y el funcionamiento. El servicio no ha sufrido interrupción ni la sufrirá, puesto que está atendido por nuestros técnicos y las señoras del Cuadro urbano. La sorpresa del personal fué extraordinaria, puesto que nadie creía en la llegada inminente de los soldados del Caudillo.

Un episodio pintoresco fué la ocupación de la Radio de Barcelona, que a las cuatro de la tarde estaba radiando un programa de serdanas intercalado con soñadas máximas. Era una emisión extraordinaria para levantar el decaído espíritu de la ciudad.

En aquel mismo momento subió al edificio de la emisora, un oficial de Transmisiones y ante el micrófono, de modo que el incidente se pudo seguir por la gente desde los receptores, hubo un pequeño alboroto.

Y el diálogo terminó con la alocución del oficial, que advirtió que si no estaba dispuesto a entregarse inmediatamente la emisora la tomaría con las fuerzas que tenía en la calle.

Ante esta amenaza el sujeto de aquella emisora entregó la estación que continuó radiando el programa de música y noticias de la entrada de las tropas nacionales en la ciudad.

Más tarde, a pesar de lo avanzado de la hora las tropas de las distintas unidades continuaron al ocupación de Barcelona.

En la ciudad el entusiasmo va cobrando caracteres de frenético y desbordante entusiasmo. En sus últimas horas los saqueos y los pillajes han sido horribles favorecidos por el pánico de la muchedumbre a la postrema venganza de los cabecillas, que han cometido numerosos desmanes.

Yo que he seguido paso a paso toda la marcha sobre Cataluña, no quiero terminar sin subrayar la capacidad del Caudillo que nos ha conducido una vez más a la victoria rotunda, ni omitir la labor de su Estado Mayor, ese puñado de hombres que forman el Cuartel General del Generalísimo. La batalla de Cataluña, ha sido el triunfo de gloria suprema del Caudillo, pero es también la consagración de un número de militares. En esta hora próximo ya al final de la guerra, cuando España vibra de entusiasmo delirante y los pechos se ensanchan con entusiasmo, yo quiero también pedimos la oración para los Caídos, resumen de todos los valores y límite de todos los amores.

¡Viva España! ¡Arriba el Caudillo! ¡Arriba España!

Y la oración ahora: "Padrenuestro, que estás en los Cielos"...

Cartas por Avión

Durante toda la tarde de ayer, el pueblo de ZAMORA recorrió las calles, prorrumpiendo en incesantes aclamaciones al Caudillo

La manifestación monstruo de las seis de la tarde

La manifestación monstruo de la tarde de ayer fué la continuación y remate de las espontáneas aglomeraciones que en distintas partes de la ciudad se formaron inmediatamente de saberse la noticia de la liberación de Barcelona. A las seis de la tarde, cerrada ya casi la noche, Zamora era un asca de resplandores. Todas las fachadas de los edificios públicos y muchos particulares se encontraban profusamente iluminadas. Pocos momentos antes el excelentísimo señor Gobernador había tenido que verse obligado a salir al balcón de su despacho para dirigirse unas palabras de entusiasmo y júbilo a la muchedumbre que no cesaba de gritar delante del Gobierno. Y en aquel mismo instante, uno metros más al sur de la ciudad, otra apretada masa de manifestantes se estacionaba ante el domicilio del glorioso mutilado General Millán Astray, quien desde el balcón del mismo arengó a los entusiastas, exhortándoles a imitar en la paz el ejemplo de los soldados en la guerra, obedeciendo siempre al Caudillo.

Mientras tanto, la entrada de la Avenida de Requejo y la Plaza Mayor, iban recorriendo al pueblo de Zamora que se congregaba para celebrar una de las más grandiosas manifestaciones de alegría y entusiasmo que jamás se haya conocido en Zamora. El altavoz de la emisora local desgranaba palabras y palabras preñadas de fervor glorioso y músicas marciales de victoria y de vez en cuando daba noticias y transmitía órdenes relacionadas con el sublime instante porque todos estábamos pasando.

Pronto aquella ola inmensa de per-

sonas, se apretó en masa detrás de las autoridades y jefes y bajo la caricia suave de las banderas. Grandes pancartas con consignas victoriosas abrían la marcha a la manifestación. Las banderas del Regimiento y Provincial marcaban la marcha alegre y marcial de «Los Voluntarios». Bajo el cielo estrellado de la ciudad explotó una lluvia de bombas y cohetes.

La manifestación enorme con un clamor de canciones siguió su marcha lenta hacia la Catedral, ante cuyo altar mayor fué cantada una Salve después de rezado el Te Deum en acción de gracias.

A su regreso hacia el Ayuntamiento ya la Plaza Mayor se encontraba completamente abarrotada de gente que afluía por todas las bocacalles. Nunca se ha visto una aglomeración tan inmensa. Costábase gran trabajo a los Agentes de Seguridad y Municipales contener la avalancha de la multitud.

Delante de la Casa Consistorial se situaron los heridos de guerra acompañados por las enfermeras y las banderas militares. En los balcones del Ayuntamiento fueron izadas las banderas nacional y del Movimiento y la Enseña Bermeja. En el balcón central aparecieron las tres primeras autoridades zamoranas que dirigieron la palabra al pueblo.

Se escucharon los himnos de Oriamendi y Cara al Sol en medio del más profundo silencio, mientras millares y millares de brazos se alzaban en dirección a la fachada del Municipio. La queda, que había estado tocando toda la tarde, también enmudeció. Y el alcalde, señor Echánove, habló con el más encendido entusiasmo, siendo coronadas sus breves, pero emotivas palabras con un estruendoso aplauso. Después se adelantó a hablar el gobernador civil, señor Piniña, quien también con breves frases llenas de emoción, señaló la perspectiva del imperio que se abre detrás de esta genial conquista. La multitud contestó con vitores y durante un buen rato estuvo pronunciado con clamor de entusiasmo: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!...

Antes del 15 de Marzo próximo deben estar en Vitoria las obras destinadas a la Exposición Internacional del Arte Sacro, pues los proyectos o bocetos deben someterse previamente a la Comisaría, Instituto de Segunda Enseñanza.—Vitoria.

Además de la fantástica iluminación de la fachada del Ayuntamiento, en la Plaza se colocaron varios reflectores que la daban un aspecto desconocido y en las obras del nuevo Consistorio se alzó una silueta del Generalísimo, sobre la que proyectaba un reflector, destacando la figura del salvador de España sobre la Enseña gloriosa de la Patria.

Entre las iluminaciones que lucen en la capital, está llamando poderosamente la atención por su vistosidad y originalidad, la del edificio de la Juventud de Acción Católica, situado en la calle de Ramos Carrión.

Después de la manifestación se desparamó por los cuatro extremos de la ciudad no cesando los vitores y las aclamaciones y cantos patrióticos hasta bien entrada la noche.

Además de la fantástica iluminación de la fachada del Ayuntamiento, en la Plaza se colocaron varios reflectores que la daban un aspecto desconocido y en las obras del nuevo Consistorio se alzó una silueta del Generalísimo, sobre la que proyectaba un reflector, destacando la figura del salvador de España sobre la Enseña gloriosa de la Patria.

Entre las iluminaciones que lucen en la capital, está llamando poderosamente la atención por su vistosidad y originalidad, la del edificio de la Juventud de Acción Católica, situado en la calle de Ramos Carrión.

Nota simpática

Queremos destacar esta que dieron ayer las gitanos que habitan en los Barrios Bajos de la capital, porque ello bien refleja la emoción, júbilo y entusiasmo que produjo la noticia fausta de la liberación de Barcelona. Todos los gitanos, enarbolando banderas, formaron una manifestación y cantando nuestros Himnos guerreros, que a decir verdad lo hacían con toda perfección, subieron por la calle de Balbarráz para sumarse al entusiasmo del resto del pueblo.

Los gitanos con su aptitud, dieron una nota del más bello colorido a los aptos que ayer tuvieron lugar en Zamora para celebrar la incorporación de la gran urbe catalana a la España de Franco.

El día de hoy

Continúa el júbilo

Con motivo de la gloriosa gesta de la liberación de Barcelona, el pueblo ha hecho fiesta, pues el Comercio no ha abierto sus puertas y en algunos talleres no se ha trabajado.

También se suspendieron las clases en los centros docentes, y los estudiantes a las nueve de la mañana, tremolando una bandera, recorriendo las calles de la población cantando himnos y vitoreando a España, a Franco y a su glorioso Ejército.

Toda la ciudad continúa engalanada y siguen luciendo las iluminaciones.

Fiestas populares

A las siete de la tarde de hoy, y en el vestíbulo de la Casa Consistorial, da-

ran un concierto, alternando, las bandas de música del Regimiento Infantería Toledo número 26 y la de la Residencia provincial de niños, ejecutando escogidos programas.

Mañana y para que el júbilo popular se exteriorice hasta el elemento infantil, por disposición de nuestras autoridades, recorrerán las calles de la población las tradicionales y típicas «gigantillas», acompañadas por la dulzaina y tamboril del país.

Por la tarde y en la Plaza Mayor, tendrá lugar animado baile, celebrándose un concurso de danzas para el que se han establecido diferentes premios para las parejas que mejor bailen. En este concurso solamente podrán tomar parte los soldados y marinos de éstos deseen, pueden pasar a inscribir sus nombres en las oficinas del Ayuntamiento.

Tenemos entendido que, para celebrar el fausto acontecimiento de la liberación de Cataluña por el Invicto Caudillo Franco y su invencible Ejército, se celebrarán otros actos de los que daremos oportuna cuenta.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

¡Arriba España! ¡Viva España!

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 27 y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

- B. Arenas, carbón
- F. Oiz, carbón
- P. Santiago, aceite
- Vda. de J. J. Sánchez, bellota
- J. Andreu, madera
- M. Rodríguez, foudre
- S. Rafael, fruta
- A. Rodríguez, yeso

De la Comisaría

Ha sido detenido José Otero Posadas, como autor de un robo de 1.309 pesetas, por cuyo robo se instruyen diligencias por el Juzgado de Instrucción.

También ha sido detenida Manuela Hernández Lozano, a la que se le ocupó un saco conteniendo dos cajones de latas de conservas, que se supone ha sustraído de un establecimiento de Benavente. La detenida ha sido puesta a disposición del Juzgado correspondiente.

En esta oficina ha comparecido Angel Martín Castaño a denunciar la sustracción de una cabeza de ganado asnal de su propiedad.

EXTRANJERO

El Estado turco es objeto de un intento de estafa : : :

Estambul.—El intento de estafa al Estado por la sociedad Impex denunciado por el mismo Presidente del Consejo ha causado gran sensación. La expresada sociedad se había dirigido a fábricas británicas asegurando que contra una comisión de un 6 por ciento podría asegurarles todos los pedidos industriales turcos hasta el límite de 150 millones de libras imponible del crédito abierto por Gran Bretaña a Turquía.

El Gobierno ha ordenado la inmediata suspensión de todas las operaciones empezadas en Gran Bretaña, tanto por el Gobierno como por la Banca, para utilización del mencionado crédito.

También ha sido informado el Gobierno británico, al sociedad Impex tenía su sede en Estambul y fué fundada hace tres meses. Han sido detenidos dos de los responsables y se habla de algunos diputados que parecen mezclados en el asunto así como algún ex ministro.

Checoslovaquia reconoce al Gobierno del Generalísimo Franco : : : : : Praga.—El Gobierno checoslovaico ha reconocido al Gobierno del Generalísimo Franco.

Discurso del Ministerio de la Gobernación, señor Serrano Suñer

Después de las grandiosas manifestaciones habidas en Zaragoza para festejar la liberación de Barcelona, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, pronunció el siguiente discurso desde el Palacio de la Capitanía:

«Aragoneses, aragoneses; que es decir españoles: Orgullosos de España, en la hora de la gloria y del triunfo como en las horas tristes del infortunio. A las maquinaciones de fuera de aquí, a las infamias rojas, al turbio propósito de una diplomacia caduca, las tropas de Franco contestan siempre de una sola manera: con la victoria. Con la victoria iniciada el 17 de julio al grito de rebelión para salvar la Patria, cuando Franco, con un puñado de hombres, desde la línea más avanzada del continente africano, dominando cielos y mares, pasó con sus hombres a esta tierra bendita de la España liberada, recorriendo las de Andalucía, Extremadura, Valencia y, ahora, ha ce poco más de un mes iniciado, es la gran ofensiva victoriosa sobre Cataluña, que culmina en este momento con la conquista de la gran ciudad de Barcelona, en cuyas casas, como en Montjuich, en el Tibidabo y en el Monte Carmelo, ondea ya para siempre la Bandera de España.

Vitoria no interrumpida desde su origen, victoria que no cesará un sólo instante, porque esta juventud invencible de la España que nace, muy pronto subirá entre estampidos de cañón y rumores de batalla y atravesando los valles y los vientos de todas las sierras de España, en las cumbres más altas se mostrará al mundo ciego, resentido, indiferentemente hostil, que no ha querido reconocerla.

Y desde aquellas cumbres, españoles, nuestra juventud extiende su mirada por los valles, sube a otras vertientes de Europa y desde ellas cantará el pregón de la dignidad de España. Hará saber al mundo, para que lo tenga bien presente, que no se ha derramado la sangre de un millón de españoles para poca cosa.

La sangre que se ha derramado y que luego se derramó, está para garantizar ante el mundo la unidad de España.

Y ahora en esta tierra bendita de Zaragoza, desde aquí mismo quiero de pensar en lo que significa para todos la victoria que hoy culmina con la entrada del Ejército en Barcelona. No significa ello la derrota de Cataluña, (mejor dicho significa la derrota de una Cataluña soberbia, mezquina y provinciana que ha tenido un sentido demasiado elemental y primario del patriotismo, con un sentido nacionalista antiespañol alimentado por una floja literatura romántica, por unas mentalidades llenas de petulancia. Esa Cataluña ha quedado derrotada para siempre.

Pero junto a esa Cataluña, existe la gran Cataluña. La gran Cataluña que fué esencial para la grandiosa de España y nosotros aquí, quedamos todos conmigo: la gran Cataluña para la gran España. Y ahora en este momento en que España se presenta a los ojos de todos más hermosa que nunca, gámbada por la gloria y dignificada por el sacrificio y el dolor, gritad conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

(El público prorrumpió en vítores ensordecedores).

Y ahora—terminó diciendo el ministro—Venid todos conmigo al Pilar a postrarnos a los pies de la Virgen Capitanía del Ejército victorioso.

Los millares de personas que se congregaron, enardecidas de entusiasmo vitorearon largamente al ministro, a España, al Ejército y a Franco.

Antes de partir la manifestación con dirección al Pilar, al banda de música interpretó el «Oriamendi», el «Cara al Sol» y el Himno Nacional que fueron escuchados en medio de un silencio y por todos los asistentes con el brazo extendido.

Al terminarse la interpretación de los Himnos los vitores y aclamaciones volvieron a repetirse, durante estas demostraciones de alegría hasta llegar al Pilar.

El auxilio a las poblaciones liberadas

Se pone en conocimiento de cuantas personas entreguen donativos en especie para las poblaciones recientemente liberadas que lo hagan en los Gobiernos Civiles y Delegaciones Provinciales de Auxilio Social.

Auxilio a poblaciones liberadas

Burgos.—En respuesta al llamamiento de S. E. el Generalísimo al que todos los españoles acudieron con unánime sentimiento de hermandad nacional, la Sociedad Minas del Riff ha hecho llegar al Ministerio de la Gobernación un donativo de 100.000 pesetas con destino a auxilio de poblaciones liberadas. A parte de las aportaciones muy cuantiosas en metálico, las de víveres alcanzan también cifras de gran consideración.

De Burgos han salido seis vagones conteniendo 40.000 kilos de harina, 6.000 de azúcar, 4.000 de alubias, tres mil de garbanos y 7.000 de leche condensada, anunciando para mañana el envío de 50 toneladas de patatas.

De Coruña partió un convoy de 30 camiones con víveres y alimentos. De León, una expedición de diez toneladas de harina, estando preparado el envío de un convoy a Barcelona de diez camiones con víveres, y de Salamanca 200 vagones de harina y dos camiones de víveres a los que seguirán otros muchos.

Valladolid ante la gloriosa conquista de Barcelona, después de geniales operaciones concebidas por el ilustre Caudillo salvador de España y realizadas con insuperables aciertos por los mandos de nuestro invicto Ejército, la Diputación Provincial de Valladolid, secundando los humanitarios deseos del Caudillo, con exaltado entusiasmo y haciéndose eco del fervor patriótico provincial ha acordado contribuir con 25 mil pesetas para la suscripción pro auxilio de Barcelona liberada de las horras marxistas e incorporada para siempre a España.

Después de la caída de Barcelona.—El «gobierno fantasma» Perpignan.—Varios dirigentes rojos han llegado a esta ciudad, sin pretensión al parecer de volver a España.

Largo Caballero, ha estado de paso para París. Alvarez del Vayo, piensa quedarse en esta ciudad. Y el doctor Negrin no ha encontrado en esta capital un lugar adecuado para instalar de nuevo el «gobierno fantasma». Por otra parte el gobierno rojo es ya como el no existiera, porque sus miembros andan huidos y dispersados.

Zaragoza.—Después del gran curso pronunciado desde el Capitanía por el ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, la multitud, a cuya cabeza iba el ministro de la Gobernación, se dirigió a la Basílica del Pilar, donde se celebró un solemne Te Deum, en acción de gracias.

En el mismo tiempo estuvo también orando durante largo rato la esposa de nuestro Caudillo, excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, acompañada de sus hijos y nietos.

Letras de luto

Don Manuel Alonso Maíllo

Anteayer y tras larga y penosa dolencia que soportó con ejemplar resignación, falleció confortado con los S. Sacramentos nuestro convecino D. Manuel Alonso Maíllo, trabajador honrado y laborioso, de afable carácter y extraordinaria simpatía que supo granjearse innumerables amistades.

En las tristemente célebres elecciones del 14 de Abril de 1931, obtuvo un puesto de Concejal en el Ayuntamiento zamorano; mas el señor Maíllo, no obstante sus convicciones republicanas, no era el republicano del tipo sembrador del odio y la revuelta; era comprensivo, ecuaníme y amigo del orden y de la paz y estas teorías, consideradas absurdas en aquellos funestos tiempos dieron motivo a que los elementos disolventes con los que convivía defendiendo su estilo de republicanismo, le hicieran víctima de una agresión que puso en peligro su vida y desde entonces, el finado vino decayendo en su salud, hasta que ha muerto, retractado de sus errores, si llegó a cometerlos. Hay que considerarle pues, como una de las víctimas del marxismo en Zamora.

Ayer mañana después de la Vigilia que tuvo lugar en la iglesia de San Juan, fué trasladado el cadáver al cementerio, seguido de numeroso acompañamiento y hoy a las ocho, tuvo lugar en dicha iglesia la misa de entierro.

A su viuda doña Josefa, hijos Ricardo, Manuel, Josefa y Luis, como al resto de la familia, hacemos presente la participación que tomamos en su desgracia, enviándoles al propio tiempo el pésame mas sincero. Descansen en paz.

RIPIOS Barcelona... y lo que cuelga

¿Cayó Barcelona? no, se ha levantado pues a nuestra España ya se ha incorporado. Ya está Barcelona abrazada a España ¿dónde está Companys? ¿dónde Negrín y Aznara?

¿Dónde está el gobierno falso y fementido? ¿puede saber alguien dónde se ha escondido?

El triunfo de FRANCO conmueve hoy la tierra, bien ganada tiene desde ayer la guerra y ante esta victoria todas las naciones en honor de FRANCO izan sus pendones.

Cayó Barcelona y caerá Valencia, que es mucha, de FRANCO la guerrera ciencia pues como estrataga siempre dá en el quid.

Y... ¿quién pone en duda que caerá Madrid y Albacete y Murcia y todas caerán, y cual Barcelona se levantarán!

Victoria, victoria ya muere el marxismo y está libre el mundo de tal cataclismo.

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡Viva el triunfador que ha cubierto a España de gloria y honor!

A. EMEGE.

Todas las Farmacias

tienen ya los nuevos sobres de 2 tabletas de

Doloretas

suficientes para vencer cualquier dolor o indisposición

EL ANTIDOLOROSO IDEAL BAYER

Sobre: Pts. 0,60-Cajita de 10 tabletas Pts. 2,90

Se ignora el paradero del comité rojo

La correspondencia no debe sustraerse a la vigilancia de la previa censura

La correspondencia

Burgos.—En la Jefatura del Servicio Nacional de Correos y Telecomunicaciones se reciben algunas denuncias por mediación de los Agentes de la Autoridad referentes a personas que por inadvertidas o malicia, infringen el derecho de monopolio que tiene el Estado al transporte de la correspondencia.

Quien transporta una carta abierta o cerrada siempre que no sea de presentación por encargo de tercera persona, comete un acto de contrabando que está penado por la Ley, pero además en las actuales circunstancias a ella se le pueden unir la maliciosa intención de sustraer la correspondencia a la vigilancia de la previa censura sirviendo en algunos casos a los enemigos de la Patria.

Téngase pues por advertidos los que acostumbraban hacer este tráfico que se les exigirá rigurosamente responsabilidades por sus actos.

El Agente de Dinamarca cumplimenta al General Gómez Jordana

Burgos.—Hoy a mediodía ha cumplimentado al señor Conde de Jordana, Vicepresidente del Consejo de Ministros y Ministro de Asuntos Exteriores, el nuevo Agente de Dinamarca, señor Hjalmar Coluin, con objeto de presentarle las cartas de gabinete que le acreditan como representante del Gobierno danés en su país cerca de la España Nacional.

Después del acto de la presentación han celebrado el señor Conde de Jordana y el señor Hjalmar Coluin una afectuosa conversación sobre asuntos de interés para España y Dinamarca.

En honor de los Jefes del Ejército argentino

Burgos.—La señora doña Soledad Alonso de Drisdale ha ofrecido una comida en honor de los altos Jefes del Ejército argentino. A ella asistieron el Ministro de la Guerra y todos los Jefes de las distintas Armas, así como el Ministro de Italia y otros diplomáticos. El General Alvarez pronunció unas significativas palabras de simpatía hacia España en nombre del Ejército argentino, palabras que fueron aplaudidas con entusiasmo. Acompañaban a la señora Drisdale en la presidencia, el representante del General Franco, señor Legendio, el Conde de Guadalquivir y otras personalidades de relieve.

Attlee continúa apoyando a los rojos

Londres.—El «Daily Mail» comunica que Attlee y sus compañeros se han dirigido de nuevo a Chamberlain, pidiéndole que intervenga en la cuestión de España.

«Hace más de dos años, escribe el periódico, que estos elementos de izquierda vienen ejerciendo presión sobre el Presidente del Consejo para inclinarse hacia sus doctrinas, pero es a la hora de los seguros de que Inglaterra cumplirá con su deber y se mantendrá alejada del conflicto».

Las operaciones de crédito de la Diputación y Ayuntamiento de Barcelona

ORDEN
BURGOS.—En atención a las circunstancias que concurren en la Diputación provincial de Barcelona y en el Ayuntamiento de dicha capital, y de conformidad a lo establecido en el artículo 12 del Decreto de 23 de Junio de 1938, y en el artículo único de 5 de Enero último referentes al régimen transitorio de Corporaciones locales en territorios recién liberados, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo único. Las operaciones de crédito que realicen la Diputación provincial y el Ayuntamiento de Barcelona a tenor de lo dispuesto en la regla quinta del artículo noveno del Decreto de 23 de Junio de 1938, no están sujetas al límite de quinientas mil pesetas que en dicho precepto se previenen.

Burgos 25 de Enero de 1939.—Tercer Año Triunfal.—Serrano Suñer.

La actitud inglesa en el caso de España : : : : :
Berlín.—El periódico «Berliner Lokale Anzeiger», del día 21, se ocupa de la política inglesa en el caso de España, la cual juzga como una herencia del pasado, animada por la sombra de Lord Baldwin, vive toda vía en los muros de Downing Street.

En estos momentos la flota británica prepara sus maniobras de primavera, que como siempre tendrán lugar en las inmediaciones de Gibraltar.

Aunque comprendemos cuáles son los intereses vitales de Inglaterra, no acertamos a comprender la necesidad de que sean traídas a Europa tropas de color, para salvar la paz de aquellas, gracias precisamente a la garantía que ofrece la flota británica.

En virtud de las órdenes recibidas de la Inspección Provincial de Sanidad, queda prohibida la venta al público de la especialidad farmacéutica CALCIO OLALLA. INYECTABLE, hasta nuevo aviso.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Zamora 24 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.—El Presidente, A. LOPEZ ARIAS

VINO NUEVO SUPERIOR.—Se despacha de 11 a 1 y de 4 a 6, en la bodega, Carnicerías número 1, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos.

Casa Gaspar Trumphy
Representante oficial **UNDERWOOD** para Madrid y el Oeste de España.
de las Fábricas
PROXIMA INAUGURACION de la ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Una hora diaria, durante un mes. . . . 10 pesetas
Dos » » » » » 18 »
ENSEÑANZA RAPIDA Y GARANTIZADA
Plazuela de Santiago, 35 **Zamora** TELEFONO 14-80
Publicidad R. E. I.—Salamanca

Los periódicos franceses han cambiado de rumbo

París.—La idea del Gobierno francés de establecer una zona neutral para refugiados, ha sido calurosamente acogida por la prensa de todos los sectores. Algunos periódicos que se han distinguido por su ayuda a los rojos, insinúan que ha llegado el momento de enviar un representante a Burgos.

«La Liberté» dice que aprovechando la actual oportunidad, Francia debe de preocuparse de volver a ocupar el lugar que antes tenía en los asuntos de España mediante negociaciones para la rendición de la zona republicana de Madrid.

«Le Fíguro» estima que Francia debe adoptar una actitud basada en la realidad, y acordar el envío de un Embajador a Burgos.

VITORIA.—La capital alavesa ha dotado la cantidad de 70.000 pesetas con destino al socorro de Cataluña liberada, a más de cuatro toneladas de viveres, que han salido ayer con destino a Barcelona.

SEVILLA.—Esta ciudad y las de más provincias andaluzas han hecho entrega de importantes donativos en metálico además de los convoyes de viveres, que por medio de Auxilio Social han emprendido la marcha hacia la Cataluña liberada.

Colegio Oficial de Farmacéuticos

En virtud de las órdenes recibidas de la Inspección Provincial de Sanidad, queda prohibida la venta al público de la especialidad farmacéutica CALCIO OLALLA. INYECTABLE, hasta nuevo aviso.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Zamora 24 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.—El Presidente, A. LOPEZ ARIAS

VINO NUEVO SUPERIOR.—Se despacha de 11 a 1 y de 4 a 6, en la bodega, Carnicerías número 1, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Comisión de Requisa de Chatarra

EL JEFE ORDENA

Una nota del camarada jefe provincial Carlos Pinilla, que es a la vez Gobernador Civil de la provincia, aparecida en los periódicos y recomendando atención y diligencia de los jefes locales a la recogida de chatarra, viene a apoyar nuestra propaganda de un modo terminante.

Por parte de la Comisión ya están en Correos cientos de Circulars a los jefes, con instrucciones. No es preciso más, dado el espíritu de ayuda de Falange y de toda la retaguardia de Franco, para que sea un éxito este segundo período álgido de la recogida, de tan capital importancia para la guerra y para la paz.

Tras de las propagandas que han sido siempre un fondo honrado de verdades y puede creer que la idea de chatarra para el Estado es de tal necesidad que no debe apartarse de la tabla de preocupaciones constantes de cada español.

Hace falta mucha, muchísima chatarra. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

VENDE MAQUINA DE COSER
Seminoleva. Informes, Calvo Sotelo, 20, «Taller Viñas».

Teresa de Jesús, si viviera en la tierra, por Santa y por española, haría punto «punto de eal ceta»—así en español—para la «Campana del abrigo del combate». Mujer española, acude a prestar tu colaboración a la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales.

FUNERARIA **SERVICIO COMPLETO**
Traslados *
HIJA DE SEVER **Arcas ***
Coronas
Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

El General don Eliseo Alvarez Arenas, jefe de las fuerzas y servicios de Barcelona

La ocupación de la gran ciudad de Barcelona, punto culminante de la victoriosa ofensiva del Ejército Nacional sobre Cataluña, plantea problemas cuya complejidad aconseja la coordinación de los distintos servicios en el mando único de un jefe de alto grado militar, que se haga cargo de la dirección de todos.

En su virtud dispongo:

Artículo 1.º Se hace cargo de todas las fuerzas y servicios, tanto de orden militar, cuanto de orden civil en Barcelona, el general de Brigada y Subsecretario de Orden Público en el Gobierno nacional, don Eliseo Alvarez Arenas, que desempeñará este cargo hasta que por el Gobierno se determine la sustitución de este régimen transitorio.

Art. 2.º Para el cumplimiento de su misión, tendrá a sus órdenes inmediatas:

1.º A los jefes de las columnas de Orden y Policía de ocupación.

2.º A los jefes de Servicio Nacional de Seguridad, Prensa, Sanidad,

Propaganda, Turismo, Abastecimientos y Subdelegaciones.

3.º A los jefes del S. I. y P. M. del Ejército de operaciones en la provincia de Barcelona.

4.º A los jefes Provinciales y Locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y a los Delegados de «Auxilio Social» y «Frentes y Hospitales».

5.º A los jefes y Delegados de los Servicios de Recuperación de documentos Artísticos, Agricultura, Industria, etc.

6.º A los jefes y Delegados de los Servicios técnicos de todas clases.

7.º A los representantes de la Banca.

Art. 3.º Para el ejercicio de su cometido, el General Jefe de todos los servicios de ocupación será la única autoridad competente para dictar bandos de policía, buen gobierno y sobre organización en relación con la vida civil.

Dado en mi Cuartel General frente de Cataluña a 26 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—Firmado, FRANCISCO FRANCO.

¿Dónde se ha escondido el comité rojo?

París.—Las radios francesas dan cuenta de hasta ahora no se sabe donde se encuentra el Gobierno rojo.

Varias noticias

El matrimonio más viejo del mundo : : : : :
Estambul.—En Chirnak habita la

pareja de esposos más vieja del mundo. El marido tiene 132 años y la mujer 141. Están muy bien de salud y su descendencia pasa de 100 personas.

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

El día 1.º de febrero próximo a las cinco de su tarde, se inaugurarán los Cursos de cultura para Caballeros Mutilados, cuya matrícula quedará definitivamente cerrada el 31 de los corrientes.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los Caballeros Mutilados.

Zamora 26 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Secretario.—V.º B.º—El Presidente.

Defenidos por tráfico de bienes pecuniarios : : : : :
Alejandría (Egipto).—El a policía ha detenido en Alejandría a 45 agentes y suboficiales de la guardia que desde hace diez años se encargaban al tráfico de estupefacientes. El escándalo ha sido desmenuado por el jefe del cuerpo de guardias, que desde hace algún tiempo sospechaba de estos agentes a los que siguió el frazador varias veces hasta lograr sorprenderlos en flagrante delito.

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora
Realiza todas las operaciones relacionadas con el **Servicio Nacional del Trigo**
facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:
Benavente
Bermillo de Sayago
Fermoselle
Fuentesauco
Puebla de Sanabria
Toro
Villalpando
Zamora
SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

Sección de Anuncios Económicos

MANUEL BELLIDO GARCIA
Médico y Odontólogo
(Sucesor de J. Jaramillo)
CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7
Ramos Carrión, 24
Teléfono N.º 1408
Zamora

“La Unión y El Fénix Español”
Compañía Española de Seguros
Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.—Teléfono 12040.—Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros:
Seguros de Incendios
Seguros de Accidentes
Seguros de Vida
Seguros de Transportes
Seguros de Robo
Subdirector en Zamora: Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61.—Teléfono 1728

SE VENDE
En muy buenas condiciones un camión «Ford», moderno, 8 cilindros.
Para informarse: Flores de San Pablo número 2, piso primero.

Certificado de Penales
es necesario para las licencias de caza y uso de armas y se adquieren con prontitud y ECONOMIA, en la
Agencia de Negocios
de **TOMAS CALVO**
San Torcuato, 63 ZAMORA

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, 1.º pl.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1067.

«El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, señalándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes que de esta Sección «han cumplido ya», dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados».

SE VENDEN
5000 lejas curvas en el taller de Obreros, de Antonio Vega, al precio de 60 pesetas cada una. Carretera hasta el mismo taller.

SE VENDE VINO DE AUBILLO
Cada botella de 1 litro. En la tienda de don Francisco Pérez, calle de don Antonio Vega, al precio de 500 pesetas. 16 lejas, 1 litro de cada una.

ARRENDANDO DE PASTOS
Se arriendan en Granja de Morenada para 400 o 500 vacas, hasta primera de marzo.
Para tratar: Juan Francisco Rodríguez, en dicho pueblo.

REPUESTOS PARA ARMAS DE FUEGO
de todos los tipos. Calidad superior. Buena presentación. Se envían muestras contra reembolso. Armas de todos los sistemas. Dirigirse a Feliciano Ortega Coletores, apartado 58, Palencia.

SE ARRENDAN
Una panera y un huerto, en Barrio Bajo, de esta ciudad.
Informar en esta Administración.

HERALDO DE ZAMORA: Apartado 13

